

秉雪峰山麓之厚道,承水国洞庭之灵智,益阳市一中用深邃的思想、丰厚的文化,成就了学子们多彩的梦想,素质教育的十年成效,彰显的是益阳精神和气魄。在刚刚结束的2015年高考中,益阳市一中又喜获丰收。睿智而自信的益阳市一中学生用实力再铸辉煌,多项指标位居全市第一!

百年名校益阳市一中 素质教育铸造特色品牌



1 儒者大成

以文载德树大志,师生协同传精神。益阳市一中,迄今已有百余年办学历史,已发展成为教学设施完备,教育特色鲜明的省示范性普通中学、省基础教育课程改革样板学校、省现代教育技术实验学校、省现代教育技术项目学校、省级文明单位、省国防生源地优秀基地。

近年来,伴随教育改革的不断深化,益阳市一中适应义务教育优质均衡发展,促进工程学校特色建设的要求,立足学校自身发展的优势与现实需要,全体教职工在校长王楚奇的带领下反复讨论,秉承学校独特的发展历史,展望学校未来发展前景,提出了“关注每个学生的身心健康,为学生的终身发展奠基”的办学理念和“让学生成才、让教师成长、让家长

放心、让社会满意”的办学目标,提炼出学生综合素质评价以“一个核心、四个结合”为指导思想,坚持“改革与传承相结合,定量评价与定性评价相结合,过程评价与阶段性评价相结合,个体评价与团体评价相结合”的四个结合,创新了学校教育教学评价制度,取得了良好效果,得到了社会各界认可。

雨滋桃李花千树,风举鲲鹏路万程。益阳市一中为各级名校输送了大量品德好、学习优、个性鲜明的毕业生,培养了一批师德高尚、业务能力强、有创造力的优秀教师,为益阳教育界培养了许多中学教育专家,学校自身也形成了特色的文化气息,学校以特色建设引领学校成长,促进学校的内涵发展,成为湖南省的一所示范性名校。

2 文韬武略

办学高瞻远瞩,管理科学民主。益阳市一中有一介开拓进取、团结拼搏、能抓会管、好谋善断的领导班子。一个好校长,带一批好教师,就能办出一所好学校。校长王楚奇是益阳市教育局党组成员,益阳市第三届党代表,益阳市第三、四、五届人大代表,益阳市教科文卫委员会委员,益阳市第二届名校长,益阳市有突出贡献的专家,益阳市一中学术和技术带头人,管理经验丰富,人文视野开阔。他带领的学校班子成员年富力强、勤政务实、团结协作、治学严谨、廉洁奉献、志存高远,始终能领潮流之先,做出科学发展的战略决策。

建校以来,益阳市一中人秉承“艰苦创业,勤俭办学”的优良传统,大力营造育人环境,积极打造教师队伍,全面推进素质教育,努力创建特色品牌,取得了丰硕的教育教学成果。

学校狠抓师德师风建设,成就了一支纪律严谨、业务能力突出、富于奉献精神的教师队伍。益阳市一中的师资力量在全市所有中学中最强,近10年来,学校在全市重点中学中考录了近百名教学水平突出的教师到学校任教。学校现有在任特级教师5人、高级教师

120多人,占全校教师的75%,教师中有国家、省、市级学科带头人30多名。有以张先珍为代表的国家、省、市级优秀教师30多名。近两年益阳市一中青年教师成长迅速,成绩喜人,陈琼华等教师参加省级教学比武荣获全省第一名。益阳市一中教师业务精湛,教学水平高,在全省十大名校联考命题中多次获得好评。学校被市教育局定为全市课程改革示范校。

工欲善其事,必先利其器。长期以来,各级领导的亲切关怀,政府部门的高度重视,社会各界的大力支持,为学校的发展提供了强有力的支撑。学校紧抓机遇,在各级党委、政府、社会各界人士的悉心关怀下,积极筹措资金,大规模进行学校建设。学校拥有现代化的教学设备和人性化的服务设施,教室都安装了空调,配备了“三机一幕”和电视监控系统、多媒体教学系统,校园建立了双向闭路电视系统和千兆网,建立了电脑办公、阅卷和管理网络,多媒体电教室、电脑室、语音室、实验室等设施齐全,在全省居先进行列。学校的设施早已经达到省级示范高中建设标准,发展已经步入科学、系统、规范的轨道。



学生在运动会上的英姿

4 硕果累累

与时俱进,一分耕耘,一份收获。一直以来,益阳市一中成绩喜人,升学率一直稳居同级同类学校前茅,学校管理全面考核连年榜上有名。

在2015年的高考录取中,刘灿文以685分(卷面分)获全市理科第一名,并获清华大学自主招生30分优惠;柴苏苏以627分(卷面分)获全市文科第二名;周子琴以文化和专业总分1075分居清华大学美院专业考生第二名;600分以上90人,优分率6.8%,居全市第一;全市文科前十名5人,全市理科前十名4人,均居全市第一;一本全科上线人数495人,上线率38%,二本以上全科上线人数1018人,上线率77%,稳居全市第一;理科人平502.8分,文科人平484.9分,均居全市第一。模范的教师,优秀的学生,就像花儿朵朵,成就了益阳市一中五彩缤纷的书香花园。

乘风破浪会有时,直挂云帆济沧海。在今后的发展征程中,益阳市一中人将怀着一颗感恩之心,坚持以人为本的科学发展观,秉承“勤俭、求实、团结、进取”的校训,以崭新的姿态,以开拓创新的精神,以新课程改革为契机,思想先行,稳步推进,实现跨越式发展,奋力迈向“益阳著名,全省驰名,全国闻名,国际知名”的宏伟目标。

自强不息,若大江奔涌;厚德载物,似白岩清悠。今天的益阳市一中,正承载着新的希望,驾驭着历史的机遇,向着更高更远的目标铿锵前行。

■谢国清 甘健

3 兼容并包

诗书弘育学子,文化浸润校园。为了提升学生和教师生命价值,彰显办学特色,益阳市一中积极探索特色教育学校创建的规律,结合全封闭寄宿制特点,制定了有质量、高起点的创建特色学校的规划,对学生提出“尊重、解放、发展”新理念,推行“三为主”、“四带进”、“五环节”的高效课堂教学新模式,实行“3+1”综合评价,融汇了素质精髓,放飞了师生梦想,构筑了知识殿堂。近几年高考,全市文理科前十名、前百名人教,600分以上人数,一、二本上线率,平均分等各项指标均居第一。全省学业水平考试,一次性合格率达99%以上,在全省树起了“课改样板校”的挺拔标杆。

学校在建校初期就定位了“注重修身养性,培养合格公民,重视文理相融,成就时代精英”的办学理念,明确了“勤俭、求实、团

结、进取”的校训,形成了“厚学、严谨、关爱、乐群”的教风和“笃志、博学、善思、践行”的学风,整体规划了以“修身”为基础,“立人”为目标的学校文化体系,打造了修身立人文化主题。

兼收并蓄走出去,海纳百川请进来。益阳市一中具有中西文化碰撞融汇的历史渊源。为了拓宽学生的国际视野,深入理解多元文化,提高学生应用多种语言进行交流的能力,学校国际部不断学习先进的教育理念,积极引进国外先进教育资源,与美国麻省北瑞丁公立学校、与以色列海法市教育中心结为友好学校。学校可以互派学生、教师去交流、学习。学校胡惠英、聂蕾、田卫红、张先珍四位老师都曾到国外学习、交流,不仅增进了友谊,同时也为学校创造了更多与国际交流合作的机会。

热烈祝贺益阳市一中2015年高考再攀新高

- 一、刘灿文以685分(卷面分)获全市理科状元,并获清华大学自主招生30分优惠;柴苏苏以627分(卷面分)获全市文科第二名。
- 二、周子琴以文化和专业总分1075分居清华大学美院专业考生第二名。
- 三、600分以上90人,优分率6.8%,居全市第一。
- 四、全市文科前十名5人,全市理科前十名4人,均居全市第一。
- 五、一本全科上线人数495人,上线率38%,二本以上全科上线人数1018人,上线率77%,稳居全市第一。
- 六、理科人平502.8分,文科人平484.9分,均居全市第一。

2015年高考市一中600分以上考生名单(共90人)

姓名	总分	姓名	总分	姓名	总分
刘灿文	685	李 睿	674	黄宇生	671
陈国祥	677	何天奇	671	王 宇	670
王 宇	667	李 强	670	周 强	670
文 强	660	蔡 强	670	刘 强	670
杜 强	659	高 强	670	二 强	670
周 强	659	王 强	670	三 强	670
李 强	658	李 强	670	四 强	670
张 强	658	王 强	670	五 强	670
陈 强	658	王 强	670	六 强	670
王 强	657	王 强	670	七 强	670
李 强	657	王 强	670	八 强	670
王 强	657	王 强	670	九 强	670
王 强	657	王 强	670	十 强	670
王 强	657	王 强	670	十一 强	670
王 强	657	王 强	670	十二 强	670
王 强	657	王 强	670	十三 强	670
王 强	657	王 强	670	十四 强	670
王 强	657	王 强	670	十五 强	670
王 强	657	王 强	670	十六 强	670
王 强	657	王 强	670	十七 强	670
王 强	657	王 强	670	十八 强	670
王 强	657	王 强	670	十九 强	670
王 强	657	王 强	670	二十 强	670

2015年高考喜报